

我深深爱着的学院

□梁其贵

我深深爱着我的学院——因为它悠久的历史

诗人艾青曾说：“为什么我的眼里常含着泪水，因为我爱这土地爱得深沉。”今天，当我站在信阳职业技术学院新的历史起点回眸它渐渐远逝的背影，眼眶里不禁泪花点点。学院的童年那么可爱，犹如襁褓中的婴孩，又恰似春天里的少年，那稚气、那朝气、那灵气、那秀气，无不蕴含在它每一步前进的足迹中，弥漫在学院每一帧翩翩的形象里。如果说信阳职业技术学院是一条源远流长的大河，那么在实现大汇流之前，一条发源于一个世纪前的那个兴学图强的1903年、一条发源于新中国刚成立一年的1950年，另一条则发源于改革开放刚刚起步的1980年。三条河，也许承载了各自不同的文化，但它们有一个共同之处，就是用甜甜的乳汁无私地哺育了近20万教育和医疗战线的人才，也成就了一批批、一代代大师、名师：朱寿铺、周祖训、李永刚、张瑞华、叶楠、白桦、周学山、冯军等，他们如璀璨的群

星，闪烁在历史的天空；如芬芳的桃李，香飘在历经沧桑却依然肥沃的祖国大地。

我深深爱着我的学院——因为它与时俱进的勇气和朝气蓬勃的生机

如果说我们的职业技术学院年轻而充满了蓬勃的朝气，是因为它实现大汇流才刚刚5个年头。在这短短的5年里，职业技术学院人接过前辈先贤高举过的传承知识和文明的火炬，奋然前行。

历史在回眸中才变得沉重，梦想在眺望中才显出多姿。职业技术学院组建这短短五年，是一座丰碑，它镌刻着的是职业技术学院新的发展史上的奇迹与光荣。五年那么短暂，但它点亮的是我们长长的梦想；五年虽然单薄，但它奠定的是职业技术学院新的历史起点的厚重的根基。如果说，我们的梦想依然灿烂，那是职业技术学院人智慧的闪光；如果说，我们的追求依然执着，那是职业技术学院人信仰的崇高。

我深深爱着我的学院——因为我的青春曾经烘烤着这片热土

32年前的1977年，我带着一脸青春、两

脚泥土走进了这个历经磨难的校园，从此就和这所充满着母爱般温暖的知识殿堂结下了不解之缘。如果说，32年，我的每一步足迹都是一片金黄的落叶，浸透着季节的沧桑，我的每一个清晨都幻化成无数晶莹的露珠而闪烁着理想的光芒，那么，今天，我依然澎湃的血管仍然激荡着拼搏的涛声。如果说，无情的时间在我的眼角渐渐雕刻了鱼尾纹，我相信，那是一条大河的渡口，顺流而下，我能看见它璀璨的明天。即使再老一点，我也愿做辛勤的水手，在河心和全体学院人一起战风斗浪；即使再老一点，我也愿做不倦的飞鸟，在广阔的天空展翅飞翔。因为，我爱这片土地！

我深深爱着我的学院——因为它将如涅槃的凤凰一样翱翔在祖国教育的蓝天

一代文豪郭沫若在《女神》中，讴歌了涅槃的凤凰，讴歌了那个激扬着科学、民主、创造精神的“五四”狂飙时代。走过世纪征程而重新焕发了无限生机与活力的信阳职业技术学院不正如新生的凤凰吗？“新百年、新起点、新蓝图、新辉煌”，信阳职业技术学院，我们共

同的家圆，如今正站在新百年的起点上。市委书记王铁在视察学院新校区一期工程时曾说“要全力以赴把学校建好，一定要在我们的手中把学院建设成为一流学校，建成一个将来不论是升本，还是升大学都是完全够条件的学校”。蓝图已写就，华章正上演。心有多大，海就有多宽；梦有多长，海就有多蓝。让我们的心每天都为职业技术学院这片海注入蓬勃的青春和朝气，我相信，只要我们的手一起跳动，这片崭新的海一定能汹涌激荡、巨浪滔天。

我深深爱着我的学院——因为新百年历史赋予我们不可推卸的责任

新百年历史注定我们这一代人，不是学院的看守人，而是学院与时俱进、又好又快发展的新的开拓者。当你在忙碌行进中只要转过身来，你就会发现学院历史的河床上到处散落着金色的碎片。当你闲暇的时候，俯下身去阅读历史的经典，那一幕幕风雨背后的故事总会那样让人对过去肃然起敬，对将来浮想联翩。站在新的历史的高度，让我们一起打开心窗收藏起百年学院一帧帧美丽的剪影、一幅幅难忘的画面。在新的百年的起跑线上，我们一起为历史注释、我们一起为未来收藏。今天的学院犹如一艘披红挂彩、劈波斩浪的巨轮，已扬帆起航，乘风破浪，朝着蓝色大海远航，让我们用激动的呼喊共同编织五彩的云霞，为这艘航船的启程添彩；让我们用不老的手臂共同劈开那大海上的波涛，为这艘航船的远行护航。

酒与剑的乱世江湖

——浅谈侠的历史和现实意义

□刘盎然

与侠不可分割。侠的另一大元素是剑。如果说酒体现了自由，那么剑就代表了正义，这是侠客行侠仗义的直接过程也是侠义精神的最终体现。侠客行走江湖，仗一剑之利，或平烽火之恨、或雪家国之耻、或鸣世道不平，有了剑的江湖分外精彩。剑也因自身的特质，使侠客拥有了一份华贵的气度，甚至暗示了精妙的武学造诣。总之江湖世界绚烂多姿，十八般兵器纷繁复杂，但侠客偏爱剑。

随着法治社会的逐步发展，现代人的公民意识、法治精神更多的为人们提及。那么在新时期，侠的精神是又能延续出什么现实意义呢？

侠的本质非为武，而是正义，武只是侠借以实现的一种手段而已。在我们身处的现实社会，其实侠的影子随处可见。侠是见义勇为，是舍己救人，是寻求、张扬正义，是存在于人们心中的一股热情，也是人们对于高尚人格的向往。

侠同样是一种精神寄托，是人们在现实中理想的折射。有侠客的江湖是一个不老英雄世界，是孕育梦想的一方沃土，于是总能让人有所期待。

现实的世界需要侠义精神，所谓沧海横流方显英雄本色，现实生活中的“大侠”们，因其不凡的举动与高贵的人格而更令人钦佩。不畏巨浪、三次救人的魏青刚是侠，妙手仁心、爱岗敬业的钟南山是侠，惩恶扬善、鞠躬尽瘁的任长霞更是侠。其实我们身边的一位位道德模范就是游侠儿，横行需就金樽酒。昔有武松醉打蒋门神，想那醉后拳拳着肉、招招制敌，也是快意。酒是侠风发意气的最佳渲染。新丰美酒斗十千，咸阳游侠多少年，在变幻的江湖世界中，酒早已如同血脉中的一份奔涌，

朝回跑、一边喊儿子快出来接客，他想先把水送回转头再来迎接亲家。竹制的扁担压在王老汉肩上，发出吱吱吱吱的声音，老远就被亲家听到了，便对前来迎接他的女婿说：“王庸，你看你父亲都这把年纪了，身体还那么壮，那么结实、能干。”王庸答道：“哎，牲口老了不可夸呀，往年年幼时多壮、多能干。老丈人知道女婿是个半吊子，不计较，只是白了他一眼。走到院子里，看见已经三岁多的外甥正在院中玩泥巴泡泡，便高兴地对女婿说：“你看小外甥长得多快，我上次来时他还在襁褓中，现在都会走了，多好！”王庸答道：“哎，好是好，可惜是与别人关着的呢？”老丈人一听火冒三丈，再也忍不住了，瞪着眼睛朝女婿吼道：“你这是什么话？”“宋朝古话(画)呀！”王庸战战兢兢地答道。

注①：“关着”，合伙的意思。

中原突破 鸿雁乘风

——联感《中原突破——一个传统国企的重生》

□徐生力

《中原突破——一个传统国企的重生》是一部反映独立运营后的4万河南邮政人在省公司党组坚强有力的领导下，秉承着“开拓创新、勇争一流”的邮政精神，从烈火中永生的凤凰涅槃！到游刃有余的九龙腾飞的核裂变过程的一部好日子，灿烂几春秋。烁今震古，风雨凤凰，坎坎坷坷，扭亏增盈，抓改革，换脑筋，寻市场，上规模，百花齐放百花盛。听！硕果笑迎四域欢呼，琼浆把盏八方祝福。喜中原突破，奕奕虎精神。

巍巍嵩岳，滚滚黄河。上下五千年，纵横千万里。怀古叹今，弯弯曲曲，浩浩汤汤，排山倒海，跃龙羊，穿壶口，跨三门，出浪底，一路欢腾一路歌。看！巨帆鼓起千流竞发，沿岸湖平百舸争流。扬华夏文明，泱泱龙气象。煌煌朝阳，照照绿茵。艰辛数日月，灿烂几春秋。烁今震古，风雨凤凰，坎坎坷坷，扭亏增盈，抓改革，换脑筋，寻市场，上规模，百花齐放百花盛。听！硕果笑迎四域欢呼，琼浆把盏八方祝福。喜中原突破，奕奕虎精神。

注①：“关着”，合伙的意思。



春风吹得千山绿

肖东摄

小桥故事

程永康

清晨，狂风暴雨突然肆意猖狂
年轻的少妇抱着宝宝在吊桥上左右摇晃
河水奔腾着汹涌的波涛
一场险情惊醒了沉睡的山乡

少妇的眼睛在四处搜寻
寻觅着一线脱险的希望
恨不得用自己的生命去换来风和日丽
但愿宝宝和未来平安无恙

一位解放军战士匍匐到了桥面上
以顽强的意志搏击狂风恶浪
危难关头挺身而出
用有力的臂膀保护了妇孺的安康

宝宝在妈妈的怀中仿佛睡梦一场
稚嫩的脸上荡漾着灿烂的阳光
小桥故事虽只是时空的一瞬
但军民情意比山高、比水长

宋朝古话

□陈绪平

王老汉一生最大的遗憾就是生了一个半吊子儿子。已为人父的儿子王庸至今说话还不着边际。尽管他苦口婆心、时刻教导，可谓绞尽脑汁，愁断肝肠，然始终未能奏效。

一天下午黄昏，王老汉醉醺醺地归来，急忙把儿子又叫到身边奚落起来：王庸啊王庸，你都二三十岁的人了，咋就不会说话呢？无论怎么教咋就教不醒你呢？你瞧你老丈人多会说话呢？我晌午在集市上碰见他，硬拉我去他家做客，盛情难却，我就去了。走到大门口，我看见他门前一棵大椿树上拴着一匹马，我就对你老丈人说，你看这匹马多肥、多

壮。他答：“哎呀，亲家，牲口老了不可夸呀！往年年幼时多剽悍、多威风。”我走到院子里，见一头四五百斤重的大肥猪正在吃泔水，就说，养这么大一头猪不容易啊，长得真快、真好。你老丈人答：“好是好，只可惜是与别人关着的呢。”走到堂屋，坐下品茶，你老丈人忙去了，我见墙壁上挂一幅画，清雅秀丽，夺人眼目，看不懂是什么画，吃饭时，我问我老丈人，这是什么画呀？他说：“宋朝古话呀！”你看你老丈人，三次答话不多不少，恰到好处，你咋就学不会呢？

过了一段时间，王老汉的亲家也来他家做客。正赶上王老汉从村头担着一担水，老汉看见亲家来了，高兴得不得了，他担着水一边

朝回跑、一边喊儿子快出来接客，他想先把水送回转头再来迎接亲家。竹制的扁担压在王老汉肩上，发出吱吱吱吱的声音，老远就被亲家听到了，便对前来迎接他的女婿说：“王庸，你看你父亲都这把年纪了，身体还那么壮，那么结实、能干。”王庸答道：“哎，牲口老了不可夸呀，往年年幼时多壮、多能干。老丈人知道女婿是个半吊子，不计较，只是白了他一眼。走到院子里，看见已经三岁多的外甥正在院中玩泥巴泡泡，便高兴地对女婿说：“你看小外甥长得多快，我上次来时他还在襁褓中，现在都会走了，多好！”王庸答道：“哎，好是好，可惜是与别人关着的呢？”老丈人一听火冒三丈，再也忍不住了，瞪着眼睛朝女婿吼道：“你这是什么话？”“宋朝古话(画)呀！”王庸战战兢兢地答道。

注①：“关着”，合伙的意思。

赠消防官兵

曾 洁

赴火场，如奔疆场
黄汗黑流，英姿飒爽

我上！我上！
火焰还未没过我的胸膛

我上！我上！
这不过是爬墙

我上！我上！
……

我上！我上！
还不算太呛

我上！我上！
只为国家无伤

我上！我上！
我压得住这高压水枪

我上！我上！
只为百姓无恙

痛风、高尿酸 喝兰葛降酸茶

茶疗降尿酸 治好痛风病

治疗痛风，降低尿酸是关键！

痛风是由于长期嘌呤代谢紊乱及尿酸排泄减少，血液中尿酸浓度过高引起的一种代谢性疾病。当尿酸含量超过420微摩尔/升时，就形成了高尿酸，就会在体内关节处沉淀，形成“痛风石”并引起关节变形。同时尿酸居高不下，严重损伤肾脏，最终可导致尿毒症、肾衰甚至死亡。

痛风病专家、同济医院陈教授呼吁：治疗痛风降低尿酸，并控制尿酸升高，是防止痛风复发的根本方法。

常喝兰葛降酸茶，痛风不再犯

武汉玉竹科技在治痛风千年古方【车前葛根汤】的基础上，采用现代制药工艺技术，根据尿酸70%由小便排出的全新研究成

果，研发的【兰葛降酸茶】，以茶载药，通过“护肾排酸—安全降酸—防止复发”，三效合一调节体内酸碱平衡，增加尿酸在尿液中的溶解度，分解尿酸结晶，降低体内尿酸值，同时护肾养肾，尿酸长期保持正常，痛风不再复发。

【兰葛降酸茶】取材冬虫夏草、车前子、绞股蓝、葛根等药食同源天然植物，制成茶剂，绿色安全有效，是痛风、高尿酸人群的专供药茶。每天2袋茶，护肾又降酸，患者就能在喝茶的过程中不知不觉地摆脱关节红肿、热痛、变形等症状，轻松治好痛风病，这就是【兰葛降酸茶】的神奇之处！

电话：13837636675 0376-6155617
市区、各县各大药店均有销售。

Skyworth 创维
缔造美好生活

周杰伦 邀您五一大抢购
掀酷开LED普及风暴

4月30日—5月3日
预交100元定金，礼品提前带回家

<p>32寸 省电液晶</p> <p>超高性价比 原价：2999元 五一优惠价：1999元</p>	<p>37寸 第三代酷开</p> <p>超高性价比 原价：4999元 五一优惠价：3999元</p>	<p>42寸 LED网络液晶</p> <p>最具性价比的LED 原价：8999元 五一优惠价：6999元 价值999元 3G无线网套装</p>
---	--	---

信阳站报名热线：6560692 13419964450
活动地点：信阳市各县城创维专柜 全国统一报名热线：95105555

选网络电视的标准

1、选超薄LED背光源的	2、选能上网看电影的
3、选迅雷网、酷开网支持的	4、选带操作系统的

声明
兹有郭德义的房屋坐落于潢川县城关镇西关街381号，砖木结构，建筑面积39.44平方米，其房屋产权证，证号：SQR372FG5C01392，其车购税完税证明，证号：4410302923，因不慎丢失，特声明作废。

声明
兹有李桂勇的土地坐落于信阳市南京路办事处楚王城四组，其土地证，证号：(2007)第60084号，使用面积：192.00平方米，因不慎丢失，特声明作废。

声明
兹有段友后的豫S53822微型轿车，车架号：022123，发动机号：SQR372FG5C01392，其车购税完税证明，证号：4410302923，因不慎丢失，特声明作废。

声明
兹有信阳市平桥区彭家湾高掺量粉煤灰空心砖厂的个体工商户营业执照副本，注册号：411503601009803，因不慎丢失，特声明作废。